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e seule des réponses proposées est exacte.
re copie le numéro de la question et la lettre

Exercice 1 :4‘pits S

Pour chacune des questions suivantes, un

Pour chague réponse vous indiquerez sur vot

correspondante & la réponse choisie. :

1) Le plan complexe est rapporté au-repére orthonormé (0,4, ¥).Soit les points

M; N et P d’affixes respectives zy = 1+ i;zj\ﬁ =3+izp=V3+3ile triangle MNP est :

A) rectangle en B; B)isocele en B; C) équilatéral ; D) rectangle isocéle en B.

2) L'équation différentielle y” + 2y’ + 2y = 0 a pour solution : ‘

A) x — (acosx + bsinx)e™; (a, b)elR? B) S={-1—1i; -1+ i}
D) x — (acosx + bsinx)e 2%; (a, b)elR?

C) x+— (acosx + bsinx)e*; (a, b)elR® (
n conjugué alors z X z est égale a:

3) Soit z un nombre complexe et Zso

A) 7° ‘ B) z|z| C) lzI? D) %
4) On considére I'équation (In(x))?+ 10In(x) + 21 = 0; x€]0;+oo[ . Le nombre de
solutions de cette équation est égal a:

A)O - B) 1 : C)2 D) une infinité

Exercice 2: 4pts

On considére la suite (I,) définie par : I, = f01 f%dx nelN.

1) Calculer IOA; I, + I, eten déduire I;. (1,25pts)
2) Calculer I + Inyq €N fonctionde n. - (0,75pt)
3)Montrer que la suite (I,) est décroissante et positive. (0,75pt) -
4)Montrer que I, < ;]-%'pour tout nelN.. V (0,5pt)
(0,75pt)

5) En déduire que la suite (1) est gonvergente et déterminer sa limite.

Probléme : 12pts

Soit f la fonction definie sur De=R— {3} par: f(x) =
logarithme neperien et (C) est la courbe représen

orthonormé(0, ;7). (unite graphique 1cm)
PATIE A |

1.a) Vérifier que si x appartient a’ D¢, alors

(x+ lnjx— 3| ot In designe le
tative de f dans un repére

 f/(0) = 2=+ Infx— 31 (0,5p1)

ée seconde de f. En

£ designe la dériv
' (1pt)

b) Pour x appartenant a D calculer £(x) ou

déduire le sens de variations de f " ,
Etablir le tableau de variation de f'.(1,5pts)

c) Calculer les limites de f ' aux bornes de Dr.
fintervalle ]—oo; 3[

3.a) Montrer que péquation f'(x) =0 admet une unique solution « dans
(1pt)

etque 0,7 < a<08.




b) Etudier le signe de £/(x) sur ]—o0; 3[. 5 (O,5pt)

c) Etudier le signe de f'(x)sur]3; +ool. (0,5pt)
4) Dresser le tableau de variation de f. (1,5pts)
(0,5pt)

5.a) Préciser les branches infinies de (C). v
ction d& la courbe (C) avec 'axe des

b) Calculer les coordonnées des ponts d'interse

abscisses. 4 (0,75pt)
6.a) Montrer que : f(a) = —« —~5+ 51_—6&- En déduire un encadrement de f(a) . 1 (0,75pt)
b) Tracer la courbe (C). ‘ (1pt)
PARTIE B

an comprise eritre la courbe (C), I'axe des abscisses,

Soit (A) l'aire en cm? de 2 région du pl

les droites d’équations X = —letx=2
ue, pour tout real x différentde 3,ona:

1) Déterminer les nombres téels abet ctelsq

X2A+2X @ _c
e B ; | (0,75p1)
2 2+t (O,?Spt) ’

2) En déduire la valeur exacte de : [ =[7, 7—dt

3) A laide d'une intégration par parties et en utilisant 1a guestion précédente, calculer ia
(1pt)

valeur exacte de l'aire (D).




